



## **Президент России В.В. Путин принял участие в церемонии открытия Странноприимного дома для русских паломников у реки Иордан**

[gallery columns="2"]

26 июня 2012 года в ходе визита в Иорданию Президент Российской Федерации В.В. Путин принял участие в торжественном открытии Странноприимного дома для русских паломников, расположенного на территории религиозно-археологического заповедника «Место Крещения Иисуса Христа на реке Иордан».

В церемонии участвовали от Иерусалимской Православной Церкви - Блаженнейший Патриарх Святого Града Иерусалима и всей Палестины Феофил, Патриарший наместник в Иордании митрополит Филадельфийский Венедикт, генеральный секретарь Священного Синода Иерусалимской Церкви архиепископ Константинский Аристарх, члены Святогробского братства; от Московского Патриархата - руководитель Управления Московской Патриархии по зарубежным учреждениям архиепископ Егорьевский Марк, начальник Русской духовной миссии в Иерусалиме архимандрит Исидор (Минаев), заместитель начальника Миссии игумен Феофан (Лукьянов).

В числе почетных гостей на церемонии присутствовали главный советник по религиозным и культурным вопросам, личный представитель Короля Иорданского Хашимитского Королевства Абдаллы II принц Бин Талал Гази Бин Мухаммад, государственные и общественные деятели двух стран, Чрезвычайный и Полномочный посол Российской Федерации в Иордании А.М. Калугин и другие.

Перед началом церемонии открытия Странноприимного дома состоялось освящение его помещений и часовни при нем, которое совершил Блаженнейший Патриарх Феофил в сослужении митрополита Филадельфийского Венедикта и архиепископа Егорьевского Марка.

В своем выступлении по случаю открытия Странноприимного дома В.В. Путин выразил благодарность Королю Иордании Абдалле II, который «не просто передал в собственность Российской Федерации земельный участок, а всецело поддержал столь значимый проект».

«Иорданские друзья сделали всё возможное, чтобы наши мастера возвели здесь русское подворье, - продолжил Президент России. - И мы знаем, насколько это важно для тысяч

паломников, которые ежегодно приезжают в эти места. Русские люди посещают эти места с XIII века. Сохранение святынь сближает народы, служит общим высоким нравственным ценностям. Ближний Восток, как известно, - перекрёсток мировых религий, и знал разные периоды в своей истории, в том числе и драматические. Но здесь всегда были сильны традиции взаимопонимания, взаимообогащения культур и жизненных укладов».

Глава Российского государства выразил уверенность, что этот Странноприимный дом, построенный для паломников, неизменно будет открыт для всех, кто переступит его порог с добрыми помыслами, что здесь всегда будут царить мир, согласие и взаимопонимание.

Выступивший затем Блаженнейший Патриарх Святого града Иерусалима и всей Палестины Феофил отметил, что священное место Крещения Христа посещает все большее число паломников из разных стран. Значительную их часть составляют россияне. Предстоятель Иерусалимской Православной Церкви заверил присутствующих, что он всегда будет молиться за православный народ России.

В ходе церемонии Глава государства наградил российским орденом Дружбы принца Бин Талала Гази Бин Мухаммада «за большой вклад в развитие и укрепление дружбы и сотрудничества между Россией и Иорданией».

Принц Бин Талал Гази Бин Мухаммад тепло поблагодарил Президента России за высокую награду. Он дал высокую оценку мужеству и благочестию паломников из Русской Православной Церкви, которые посещают Святую землю, несмотря на напряжённую политическую ситуацию на Ближнем Востоке. В заключение принц Гази выразил надежду на то, что с открытием русского Странноприимного дома поток паломников из стран, окормляемых Русской Церковью, усилится.

Архиепископ Егорьевский Марк от имени Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла тепло поблагодарил В.В. Путина, Блаженнейшего Патриарха Феофила и принца Бин Талала Гази Бин Мухаммада за активное содействие реализации проекта возведения русского Странноприимного дома у места Крещения Иисуса Христа.

\*\*\*

Строительство комплекса было начато по инициативе В.В. Путина после передачи Российской Федерации Королём Иордании Абдаллой II в 2006 году земельного участка в один гектар в бессрочное и безвозмездное пользование. В 2012 году участок был передан России в собственность.

*В материале использованы информация и фото **сайта Президента Российской Федерации***

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/53987/>